
78 
 

 

Lampiran 1 

 

LEMBAR PERMOHONAN MENJADI RESPONDEN 

                                                                                               Kepada  

                                                                                  Yth. Calon Responden 

Penelitian 

Di Tempat 

Dengan Hormat, 

 

Saya adalah mahasiswa Program Studi DIII Keperawatan Fakultas Ilmu 

Kesehatan Universitas Muhammadiyah Ponorogo, bermaksud melaksanakan 

penelitian mengenai,“Persepsi Masyarakat tentang Perilaku Buang Air Besar 

di Sungai”. Penelitian ini dilaksanakan sebagai salah satu kegiatan dalam 

mengambil data untuk menyelesaikan tugas akhir Program Studi DIII 

Keperawatan Fakultas Ilmu Kesehatan Universitas Muhammadiyah Ponorogo. 

 Saya mengharap tanggapan atau jawaban yang saudara berikan sesuai 

dengan pendapat saudara sendiri tanpa dipengaruhi oleh orang lain. Kami 

menjamin kerahasiaan pendapat dan identitas saudara. Informasi yang saudara 

berikan hanya akan dipergunakan untuk mengembangkan ilmu keperawatan dan 

tidak akan dipergunakan untuk maksud-maksud lain. 

 Atas perhatian dan kesediaannya saya ucapkan terimakasih. 

Ponorogo,   27 Juni 2016 

Peneliti 

 

 

 

WINDY ARDINA  

NIM : 13612475 
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Lampiran 2 

 

LEMBAR PERSETUJUAN MENJADI RESPONDEN 

 

Saya yang bertanda tangan dibawah ini menyatakan bersedia untuk 

berpartisipasi dalam pengambilan data atau sebagai  responden pada penelitian 

yang dilakukan oleh mahasiswa Program studi DIII Keperawatan Fakultas ilmu 

kesehatan Universitas Muhammadiyah Ponorogo yang bernama Windy Ardina 

yang berjudul “Persepsi Masyarakat tentang Perilaku Bunag Air Besar di 

Sungai” 

Saya mengetahui bahwa informasi yang saya berikan ini besar manfaatnya 

bagi peningkatan ilmu keperawatan dan akan dijamin kerahasiaannya. 

 

 

 

 

 Ponorogo, 

 

Responden 

 

 

 

.................................... 

  

 

 

 

 

 

 

 



80 
 

 

Lampiran 3 

 

 

KISI-KISI KUESIONER 

 

 

Variabel Indikator Jumlah 
Soal 

No. 
Soal 

Jenis 
pertanyaan 

Skor  

Persepsi  

Masyarakat 

tentang 

Perilaku 

Buang Air 

Besar 

1. Perilaku 

buang air 

besar 

2. Dampak 

buang air 

besar 

disungai 

3. Faktor 

penyebab 

buang air 

besar di 

sungai  

4 

 

 

3 

 

 

 

3 

1,2,4,6 

 

  

3,9,10 

 

 

                   

5,7,8 

 

(-), (+), (-), (+) 
 
 
 
 

 (-), (-), (+) 
 
 
 
 
 

(-), (-), (-) 

untuk 
pertanyaan 

positif  
 

Sangat 
Setuju = 4 

 
Setuju = 3 

 
Kurang 

Setuju = 2 
 

Tidak 
Setuju = 1 

 
Untuk 

pertanyaan 
negatif 

 
Sangat 

Setuju = 1 
 

Setuju = 2 
 

Kurang 
Setuju = 3 

 
Tidak 

Setuju = 4 
 
 

Jumlah Soal 10 10   
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Lampiran 4  

 

Judul Penelitian : Persepsi Masyarakat tentang Perilaku Buang Air 

Besar di Sungai 

 

A. Identitas 

Nama Inisial                    : 

Umur  : 

Jenis Kelamin  : 

Pendidikan  : 

Pekerjaan  : 

 

Mendapatkan informasi tentang buang air besar ditempat yang benar. 

                                                  Pernah                              Tidak Pernah 

                                           

Jika Pernah dari mana:              Tenaga Kesehatan                   Media Cetak 

 

                                                    Media Elektronik                   Teman/Saudara 

 

Mempunyai jamban/WC ?            Ya                                                    Tidak  
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B. Petunjuk pengisian 

Isi kolom yang ada sesuai dengan keadaan diri anda yang sebenarnya. Berilah 

tanda chek list (√) pada yang akan anda pilih. Kami sangat menghargai 

kejujuran dan keterbukaan anda 

C. Kuesioner Persepsi 

 

No Soal Sangat 

setuju  

Setuju  Kurang 

setuju 

Tidak 

setuju 

1 Saya BAB di sungai 

walaupun menimbulkan bau 

yang tidak sedap 

    

2 Setelah buang air besar di 

sungai saya memakai sabun 

ketika cebok 

    

3 Saya tidak takut BAB di 

sungai ketika sungai kering 

dan tidak berbahaya 

    

4 Saya merasa lebih nyaman 

ketika BAB di sungai  

    

5 Seluruh keluarga pergi ke 

sungai saat BAB. 

    

6 Saya merasa malu saat BAB 

di sungai ketika ada orang 

lewat 

    

7 Semua keluarga saya BAB 

disungai karena sudah 

kebiasaan 

    

8 Saya BAB di sungai karena 

jarak rumah dengan sungai 

dekat 

    

9 Aliran sungai membuat saya 

nyaman buang air besar di 
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sungai  

10 Saya Diare buang air besar di 

sungai 
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No   Pendidikan  Usia (dalam 

tahun) 

Pekerjaan  Mendapatkan informasi Sumber informasi Kepemilikan 

WC  

Persepsi 

1 SMP 48 Tani  pernah  Teman /saudara Tidak Positif 

2 SD 42 Buruh Pernah  Teman/saudara Tidak Positif 

3 SMP 40 Tani  Pernah  Media elektronik Tidak Positif 

4 SD 44 Tani  Pernah Teman/Saudara tidak  Positif 

5 SMP  40 Tani  Pernah  Media elektronik Tidak Positif 

6 SD 50 Tani  Tidak Pernah  - Tidak Positif 

7 SD  52 Tani  Pernah Teman/Saudara Tidak  Positif 

8 SD 32 Tani  Pernah  Media Elektronik Tidak Positif 

9 SD  45 Tani  Tidak pernah  - Tidak Positif 

10 SD   46 Swasta  Pernah  Media elektronik Tidak  Positif 

11 SMP 40 Tani Tidak Pernah  - Tidak Negatif 

12 SD  40 Buruh  Tidak Pernah  - Tidak Negatif  

13 SD 45 Tani  Tidak Pernah  - Tidak Positif  

14 SMP 38 Tani Pernah  Tenaga kesehatan Tidak Positif  

15 SMP  38 Tani  Tidak Pernah  - Tidak Negatif  

16 SMP  39 Tani Pernah  Tenaga kesehatan Tidak Positif  

17 SMA 55 Tani  Tidak Pernah  - Tidak  Negatif  

18 SD 43 Swasta pernah  Tenaga kesehatan Tidak   Negatif  

19 SD 42 Swasta Pernah  Tenaga kesehatan Tidak  Negatif  

20 SMP  42 Tani  Tidak Pernah  -  Tidak Positif  

21 SMA 49 Tani Pernah  Tenaga kesehatan Tidak  Negatif  

22 SD 41 Buruh Tidak Pernah  -  Tidak  Positif  

23 SD  36 Tani Pernah  Tenaga Kesehatan Tidak   Negatif  

24 SD  37 Tani Pernah  Teman/saudara Tidak   Negatif  

25 SD 50 Tani  Pernah  Tenaga Kesehatan Tidak  Negatif  

DATA DEMOGRAFI PERSEPSI MASYARAKAT TENTANG 

PERILAKU BUANG AIR BESAR DI SUNGAI 
Lampiran 6 
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26 SMP  38 Tani Pernah  Tenaga kesehatan Tidak  Positif  

27 SMP  35 IRT Tidak pernah - Tidak Posotif  

28 SMP  38 Tani Pernah  Teman/saudara Tidak  Negatif  

29 SD 35 Tani Pernah  Teman/saudara Tidak  Negatif 

30 SD  51 Tani  pernah  Tenaga kesehatan  Tidak Negatif  

31 SD  45 Buruh Tidak Pernah -  Tidak   Negatif 

32 SMA 40 Swasta  Pernah Tenaga kesehatan  Tidak   Negatif 

33 SD 33 IRT Tidak pernah  - Tidak   Positif  

34 SMP  38 IRT Pernah  Tenaga kesehatan Tidak   Negatif 

35 SD   40 Tani  Tidak pernah  - Tidak Negatif 

36 SD  39 Tani  Tidak Pernah  - Tidak  Positif 

37 SD  48 Tani  Tidak pernah - Tidak  Positif 

38 SMP  52 Tani  Pernah  Tenaga kesehatan Tidak   Positif 

39 SD 38 Buruh Pernah  Tenaga kesehatan Tidak Negatif 

40 SD 54 Tani Pernah  Tenaga kesehatan Ya Negatif 

41 SMP  32 Swasta  Pernah  Tenaga kesehatan Tidak  Positif 

42 SD 50 Tani  Pernah  Tenaga kesehatan  Tidak Positif 

43 SMP 38 Swasta  Pernah  Tenaga kesehatan  Tidak Positif 

44 SD  43 Swasta  Pernah  Tenaga kesehatan Tidak   Positif 

45 SD  40 Swasta Pernah  Tenaga kesehatan  Tidak   Positif 

46 SMP  38 Swasta pernah  Tenaga kesehatan Tidak Negatif 

47 SMP  35 Swasta pernah  Tenaga kesehatan Ya Negatif 

48 SD  45 Tani  Pernah  Tenaga kesehatan Ya   Negatif 

49 SMP 35 Swasta Pernah  Teanga kesehatan Tidak Positif 

50 SMP 36 Tani  Tidak pernah  - Tidak   Positif 

51 SMP  35 Tani Tidak pernah  - Tidak Positif 

52 SD 40 Tani  Tidak pernah  -  Tidak Positif 
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53 SMP 40 Tani  Tidak pernah - Tidak  Positif 

54 SMP 38 Tani  Tidak pernah  - Tidak  Positif 

55 SMP 39 Tani Tidak pernah - Tidak Positif 

56 SMP 41 Tani Tidak pernah - Tidak Positif 

57 SD 50 Tani Tidak pernah - Tidak Positif 

58 SMA 36 Swasta Pernah Tenaga kesehatan Ya Negatif 

59 SMA 32 Swasta Pernah Tenaga kesehatan Ya Negatif 

60 SMA 35 Swasta Pernah Media elektrolit Ya Negatif 
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Lampiran 7       TABULASI KUESIONER  

 

No.  Nomor Soal X X-X (X-X)² T  Perilaku  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  

1 2 2 1 2 1 3 2 1 2 1 17 -4‚81 23,13 41,34 Negatif 

2 2 2 1 1 2 3 2 1 2 1 17 -4,81 23,13 41,34 Negatif 

3 2 2 1 1 1 3 2 1 2 1 16 -5,81 33,75 39,55 Negatif 

4 2   2 1 2 1 1 2 2 2 1 16 -5,81 33,75 39,55 Negatif 

5 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 12 -9,81 96,23 32,35 Negatif 

6 2 2 1 1 1 3 1 1 1 1 14 -7,81 60,99 35,95 Negatif 

7 2 2 1 1 2 3 1 1 2 1 16 -5,81 33,75 39,55 Negatif 

8 2 3 1 1 1 3 2 1 2 1 17 -4,81 23,13 41,34 Negatif 

9 2 2 1 1 2 1 1 1 2 1 14 -7,81 60,99 35,95 Negatif 

10 2 3 1 1 1 3 `1 1 3 1 17 -4,81 23,13 41,34 Negatif 

11 3 3 2 2 2 3 2 2 2 1 22 0,19 0,036 50,34 Positif 

12 3 3 2 2 2 3 2 2 2 1 22 0,19 0,036 50,34 Positif 

13 2 3 2 2 2 3 2 2 2 1 21 -0,81 0,65 49,67 Negatif 

14 3 2 2 2 2 3 2 2 2 1 21 -0,81 0,65 49,67 Negatif 

15 3 3 2 2 2 3 2 2 3 1 23 1,19 1,416 52,14 Positif 

16 3 3 2 2 2 2 2 2 2 1 21 -0,81 0,65 49,67 Negatif 

17 3 3 2 2 2 3 2 3 2 1 23 1,19 1,416 52,14 Positif 

18 3 3 3 2 2 3 2 2 2 1 23 1,19 1,416 52,14 Positif 

19 2 3 3 2 2 3 2 2 2 1 22 0,19 0,036 50,34 Positif 

20 2 3 3 2 2 2 2 2 2 1 21 -0,81 0,65 49,67 Negatif 

21 3 3 3 2 2 2 2 2 2 1 22 3,19 10,17 55,73 Positif 
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22 3 3 2 2 2 2 2 2 2 1 21 -0,81 0,65 49,67 Negatif 

23 2 3 4 2 2 3 2 2 2 1 23 1,19 1,416 52,14 Positif 

24 2 3 4 2 2 3 2 2 2 1 23 1,19 1,416 52,14 Positif 

25 2 3 3 4 2 4    2 2 3 1 26 4,19 17,55 57,53 Positif 

26 2 4 2 1 1 2 2 2 2 1 19 -2,81 7,89 44,94 Negatif 

27 2 4 2 1 1 2 2 2 2 1 19 -2,81 7,89 44,94 Negatif 

28 2 3 3 2 2 3 2 2 2 1 22 0,19 0,036 50,34 Positif 

29 2 2 4 3 2 3 2 4 3 3 28 6,19 38,31 61,13 Positif 

30 1 2 3 2 2 3 2 2 3 3 23 1,19 1,416 52,14 Positif 

31 3 4 3 2 1 3 2 2 3 3 26 4,19 17,55 57,53 Positif 

32 3 3 3 3 3 3 3 3 3 1 28 6,19 38,31 61,13 Positif  

33 3 1 3 2 1 1 1 3 2 3 20 -1,81 3,27 46,74 Negatif 

34 2 1 4 4 2 3 2 2 4 1 25 3,19 10,17 55,73 Positif 

35 2 4 2 3 2 2 1 2 3 2 23 1,19 1,416 52,14 Positif 

36 3 1 2 2 2 2 1 2 2 2 19 -2,81 7,89 44,94 Negatif 

37 2 3 3 2 2 2 2 2 2 1 21 -0,81 0,65 49,67 Negatif 

38 2 3 2 2 2 2 2 2 2 1 20 -1,81 3,27 46,74 Negatif 

39 2 3 4 4 4 3 4 2 4 1 31 9,19 84,45 66,52 Positif 

40 1 3 4 3 4 3 4 4 4 1 31 9,19 84,45 66,52 Positif 

41 2 3 2 1 1 3 1 1 2 3 19 -2,81 7,89 44,94 Negatif 

42 2 3 2 1 1 3 1 1 2 3 19 -2,81 7,89 44,94 Negatif 

43 2 3 2 1 1 4 1 1 2 3 20 -1,81 3,27 46,74 Negatif 

44 2 3 2 1 1 3 1 1 2 3 19 -2,81 7,89 44,94 Negatif 

45 2 3 2 1 1 3 1 1 2 3 19 -2,81 7,89 44,94 Negatif 

46 3 4 3 2 1 3 2 2 3 3 26 4,19 17,55 57,53 Positif 

47 4 4 4 4 4 4 4 4 4 1 37 15,19 2030,73 77,52 Positif 

48 4 3 4 4 4 4 4 4 4 1 36 14,19 201,35 75,52 Positif 
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MT =
    ∑ 𝑻𝒏

𝒏
 

      = 
3‚007‚23

60
 

      =50‚12 

49 2 3 2 1 1 3 1 1 2 3 19 -2,81 7,89 44,94 Negatif 

50 2 1 2 1 1 3 1 3 2 2 18 -3,81 14,51 43,14 Negatif 

51 2 1 2 1 1 3 1 3 2 2 18 -3,81 14,51 43,14 Negatif 

52 2 1 2 1 1 3 2 2 2 3 18 -3,81 14,51 43,14 Negatif 

53 2 1 2 1 1 3 1 3 2 2 18 -3,81 14,51 43,14 Negatif 

54 2 1 2 1 1 3 1 3 2 2 18 -3,81 14,51 43,14 Negatif  

55 2 1 2 1 1 3 1 3 2 2 18 -3,81 14,51 43,14 Negatif 

56 2 1 2 1 1 3 1 3 2 2 18 -3,81 14,51 43,14 Negatif 

57 2 1 2 1 1 3 1 3 2 2 18 -3,81 14,51 43,14 Negatif 

58 4 1 4 4 4 1 4 4 4 3 33 11,19 125,21 70,12 Positif 

59 4 1 4 4 4 3 4 4 4 3 35 13,19 173,97 73,72 Positif 

60 4 1 4 4 4 3 4 4 4 3 35 13,19 173,97 73,72 Positif 

Juml

ah 

142 148 144 117 109 164 114 128 143 99 1309   1860‚73 3‚007‚23  
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Lampiran 8 

TABULASI SILANG 

Tabulasi silang kepemilikan jamban pada masyarakat 

Kepemilikan  

jamban 

Pengetahuan Masyarakat 

frekuensi % 
Negatif 

 

Positif 

 

frekuensi (%) frekuensi (%) 

Iya 4 6,6 2 3,4 6 10,0 

Tidak  21 35,0 33 55,0 54 90,0 

Jumlah 25 41,6 35 58,4 60 100,0 

 

Tabulasi silang usia dengan Persepsi Masyarakat 

Usia (Tahun) 

Persepsi Masyarakat 

Frekuensi % 
Negatif 

 

Positif 

 

Frekuensi % Frekuensi % 

32-34 1 1,66 3 5 4 6,66 

35-37 6 10 4 66,6 10 16,66 

38-40 9 15 12 20 21 35 

41-43 2 3,33 5 8,33 7 11,66 

44-46 2 3,33 4 6,33 6 10 

47-49 1 1,66 2 3,33 3 5 

50-52 2 3,33 5 8,33 7 11,66 

53-55 2 3,33 0 0 2 3.33 

Jumlah 25 41,6 35 58,4 60 100,0 

 

Tabulasi silang pendidikan dengan Persepsi Masyarakat 

Pendidikan 

Persepsi Masyarakat 

Jumlah P (%) Negatif Positif 

Frekuensi (%) Frekuensi (%) 

SD 13 21,6 18 30,0 31 51,7 

SMP 6 10,0 16 26,7 22 36,6 

SMA 6 10,0 1 1,7 7 11,7 

Jumlah 25 41,6 35 58,4 60 100,0 
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Tabulasi silang pekerjaan dengan Persepsi Masyarakat 

Pekerjaan 

Persepsi Masyarakat 

Jumlah P (%) Negatif Positif 

frekuensi (%) Frekuensi (%) 

Buruh 3 5,0 2 3,4 5 8,3 

Swasta 8 13,3 6 10,0 14 23,4 

Petani 13 21,6 25 41,6 38 63,3 

IRT 1 1,7 2 3,4 3 5,0 

Jumlah 25 41,6 35 58,4 60 100,0 

 

 

   Tabulasi silang mendapatkan informasi tentang persepsi masyarakat tentang 

buang air besar di sungai 

Mendapat Sumber 

Informasi 

Persepsi Masyarakat 

Jumlah P (%) Negatif Positif 

frekuensi (%) frekuensi (%) 

Dapat 19 31,6 18 30,0 37 61,6 

Tidak dapat 6 10,0 17 28,4 23 38,4 

Jumlah 25 41,6 35 58,4 60 100,0 

 

Tabulasi silang jenis informasi dengan Persepsi Masyarakat 

Sumber Informasi yang 

di dapat 

Persepsi Masyarakat 

Jumlah P (%) Negatif  Positif 

frekuensi (%) frekuensi (%) 

Media Elektronik 1 2,7 4 10,8 5 13,6 

Tenaga Kesehatan 15 40,5 10 27,1 25 67,5 

Teman/saudara 3 8,10 4 10,8 7 18,9 

Jumlah 19 51,3 18 48,7 37 100,0 
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